

Названный МСТИТЕЛЬ

№ 4.

Воскресенье, 29 августа 1943 г.

Еженедельная газета,

РАЗГРОМ ГОРИВЕЦКОГО ГАРНИЗОНА

В деревне Горивец на протяжении более двух лет фашисты строили сложную систему укреплений и обороны. Они вырыли дзоты, блиндажи, подземные ходы сообщения; все это обнесли проволочными заграждениями, рвами, насыпями и другими сооружениями. Уверенный в неприступности своих укреплений для партизан, враг прочно засел в этой деревне и продолжал свои гнусные, кровавые дела.

Однако, кончилась коту масленица. Внезапным налетом наших партизан фашистские мерзавцы в течение получаса были разгромлены и истреблены. Организация разгрома была тщательно продумана. Подробно изучена система обороны противника, численность и вооружение гарнизона.

Успех этого боя решили три обстоятельства:

1. Тщательное изучение системы обороны противника, его численности и вооружения;
2. Внезапность и стремительность налета;
3. Массированный огонь всех видов оружия, что и было сделано в данной операции.

Когда сопротивление противника сломлено, необходимо решительное и стремительное преследование, чтобы воспользовавшись упадком его морального состояния и не дав ему опомниться, добить его без остатка.

В этой операции наши боевые танкисты показали свое умение сражаться и громить врага. Танкистам потребовалось 20—30 минут для того, чтобы разрушить укрепления противника и подавить его огневые точки.

В Горивецком бою наши славные партизаны и командиры еще раз показали свою храбрость и отвагу, преданность нашей социалистической родине. Во главе с т.т. Борисовым, Кавындиковым, Вороняевым, Барановым, Анисимовым, Еремьим, Лосевым, Липко и др. вслед за танкистами наши партизаны с криками „ура“ ворвались в деревню, на ходу расстреливали бежавших фашистов, за шиворот вытаскивали из блиндажей оставшихся в живых немцев.

Захватив богатые трофеи и пленных, полк успешно завершил операцию.

Товарищи командиры и партизаны, танкисты и пулеметчики, автоматчики и минометчики нашего полка, — еще смелее громите ненавистного врага.

Слава героям, борцам-освободителям белорусского народа!

В. Садчиков.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ ПОЛКА

27 августа состоялось отчетно-выборное собрание КСМ организации полка, где были подведены итоги боевой работы за 9 месяцев и избран новый состав КСМ бюро полка.

Собрание отметило, что КСМ организация занимает авангардную роль в боевой и диверсионной работе полка.

За боевые дела 18 комсомольцев награждены орденами правительства, 112 чел. представлено к награде.

Из числа комсомольцев выделились такие, как тт. Морозов и Варочкин, которые за боевые дела в борьбе за нашу советскую Родину представлены командованием полка к званию „Герой Советского Союза“.

Лучше других работали КСМ организации отрядов: Василия Ш., Григория Р. и Гавриила М.

Однако, на ряду с успехами, выступавшие в прениях указали на недостатки в работе КСМ организации.

Тов. Варочкин (отряд Якова Т.) отметил, что работа КСМ организации отряда несколько ослабла. Сейчас организация начала энергично улучшать свою работу. Беря обязательства, т. Варочкин вызвал на социалистическое соревно-

вание комсомольскую организацию отряда Григория Д.

Тов. Лепко отметил, что комсорги недостаточно работают с комсомольцами, слабо реагируют на факты нарушения дисциплины и другие недостатки.

С большим вниманием собрание выслушало выступления тт. Садчикова, Юрьева и Лагерева, которые отметили недостатки в работе, указали конкретные пути и задачи в работе КСМ организации.

Участники собрания потребовали от бюро и президиумов усилить политико-воспитательную работу среди комсомольцев, повести самую решительную борьбу с отдельными случаями пьянства, хулиганства, мародерства и т.д. и самое главное — делегаты потребовали от бюро и каждого комсомольца крепить дисциплину, решительно улучшить качество боевой работы, усилить удары по врагу, шире развернуть соцсоревнование и на основе этого — выполнить поставленные командованием полка задачи к 25-ой годовщине ВЛКСМ.

Нет сомнения, что с этой задачей КСМ организация полка безусловно справится.

КАК МЫ БЬЕМ ФАШИСТСКИХ ГАДОВ

Рассказы участников разгрома вражеского гарнизона в деревне Горивец

БОЕВОЙ ЭКИПАЖ

Экипажу танка дано боевое задание подавить дзоты и огневые точки противника. Танкисты Кузнецов Г., Василий и Русов Н., усвоив задачу, быстро занимают свои места.

Тяжелый партизанский танк с грохотом врывается в расположение гарнизона. Раздается несколько артиллерийских выстрелов, пересыпанных мелкой дробью пулеметов. Вражеские доты летят в воздух. За 20-25 минут уничтожено два дзота и более 10 огневых точек. Укрепленное здание волости, вал и насыпи разрушены, гарнизон уничтожен. Деревня Горивец освобождена от фашистской нечисти.

Приказ вы полнен. Дружный боевой экипаж в полном составе вернулся в отряд.

Командир танка
А. Форостянка.

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ УДАР

Моему отряду, вместе с другими отрядами была поставлена задача: после подавления дзотов и огневых точек противника танком, ворваться в де-

ревню, атаковать и уничтожить гарнизон.

Стремительный бросок. Враг в панике. Деревня занята.

Образцы мужества и отваги показали командиры отделений К. и Тарасов, партизаны Латовский, Ю., Зайченко, Кулаков

В результате боя уничтожено 4 фашиста, взято в плен 3 немца, из них один фельдфебель

Захвачены трофеи: 4 станковых пулемета, ручной пулемет, миномет, 3 гинтовки, много боеприпасов и снаряжения.

Командир отряда
Алик В.

БЫСТРОТА И НАТИСК

Отряд принял боевой порядок и расположился на исходном рубеже. Каждый боец и командир, затаив дыхание, ждал сигнала атаки. Проходит минуты, время тянется мучительно долго, а сигнала все нет.

С занятого рубежа хорошо видна деревня. Все внимательно наблюдают.

Вдруг раздается команда — вперед! Отряд сильным броском врывается в деревню. Враг не выдержав натиска, обратился в бегство. Деревня заня-

та. Звериное логовище уничтожено. Убито фашистов — 4, ранено — 5 и взят в плен — один.

В бою особо отличились тт. Лепко, Лобачев, Даненков, Макаренков, Макаев, Курбасов. Смертью храбрых погибли тов. Сливкин.

Командир отряда
Петр А.

ОБРАЗЕЦ МУЖЕСТВА

Комсомолец мед. фельдшер т. Макаренков (отряд Петра А.) пользуется заслуженным авторитетом среди партизан.

Чуткий и отзывчивый к больным и раненым, тов. Макаренков отличается Храбростью и отвагой в боях.

В деревне Расходно он убил одного фрица прикладом и забрал трофей, в Волосово под сильным огнем вынес 5 раненых партизан и оказал им медицинскую помощь. В деревне Горивец т. Макаренков поймал живьем одного фашиста.

Комсомолец Макаренков является образцом чуткости и заботы о раненых партизанах, примером Храбрости и отваги в бою.

Какошин.

Свыше двух лет ПАРТИЗАНЫ — ГОРДОСТЬ НАШЕГО НАРОДА

После боя отважные партизаны, с богаты-

ми трофеями, под звуки русской гармошки, возвращались в район расположения полка. В деревнях героев-победителей население встречало со слезами радости, выносило утомленным бойцам яблоки, молоко, студеную воду.

Девушки, старики и дети горячо благодарили партизан и с гордой улыбкой любовались своими славными борцами за народное дело. А по адресу пленных немцев и полицейских бросали крепкие русские словечки, выражая свой гнев и благородную ненависть к врагу.

Мы, партизаны, гордимся любовью нашего народа. И эту любовь мы бережем и будем беречь как честь и славу нашего полка.

Пусть знают фашистские гады, что ни в дотах, ни в дзотах не спасется им от карающей руки народных мстителей. Горивецкая операция — только цветки, а ягодки будут впереди.

А. Юрьев.

Редколлегия.

Редколлегия.